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Kretsprocesser

Qin

Qut

e =
Wnetto

Qin

Specifika värmet

Q = mc∆T

Q = nCp∆T

Q = nCv∆T

1:a huvudsatsen

dQ = dEint + dWg

här dWg = 0

dQ = dEint

Q = ∆Eint = n
3
2

R ∗ ∆T

Cv =
3
2

R

Cv =
5
2

Rtvå atomig gas
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PVf = nRTf Allmäna gas lagen

Q = ∆Eint + Wg

Q =, mCp∆T Eintn
3
2

R ∗ ∆T = nCv∆T

nCp(Tf − Ti) = nCv(Tf − Ti) + Wg

dWg = PdV =
∫ f

i
Pdv = P(Vf −Vi)

nCp(Tf − Ti) = nCv(Tf − Ti) + P(Vf −Vi)

nCp(Tf − Ti) = nCv(Tf − Ti) + nR(Tf − Ti)→
Cp = Cv + R

enat tvåat
Cv
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Adiabatisk process

För en isoterm gäller PV=konst. För en adiabat gäller PV
( Cp

Cv

)
=

konst = PVγ

isokor isobar isoterm adiabat

Q nCv(T2 − T1) nCp(T2 − T1) nRT ln
(

V2
V1

)
0

∆Eint nCv(T2 − T1) nCv(T2 − T1) 0 nCv(T2 − T1)

Wgas 0 P(V2 −V1) nRT ln
(

V2
V1

)
nCv(T1 − T2)

Verknings grad e = Wg
Qtill f

= ∑ Q
∑ Qpos
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